



2010年,郑州一次商品交易会上的光明乳业展台(资料照片)。



日前,有媒体报道,一位北京市民购买光明牌“小小光明宝宝奶酪(宝宝杯)”,发现配料中含有卫生部规定禁止添加的乳矿物盐。消息一出,立即引发众多市民,尤其是妈妈们的关注。

据了解,2009年卫生部曾发布第18号公告,将乳矿物盐等7种物品纳入新资源食品目录,规定乳矿物盐的使用范围不包括婴幼儿食品。为何针对1~3岁婴幼儿食用的光明“宝宝奶酪”配料中却依旧赫然标注含有乳矿物盐?对此,光明乳业公关部回应称奶酪没问题,但9月初,该产品已经在全国下架。

见习记者 赵柳影/文 马健/图

光明“宝宝奶酪”被曝含有违规添加物 记者走访郑州超市 该产品已全部下架

市民爆料 奶酪含有违规添加物

此前,有媒体报道称,8月7日和28日,北京市民范先生分别在两家大型连锁超市内购买了光明牌“小小光明宝宝奶酪(宝宝杯)”,均发现配料一栏中清楚地标注着含有“乳矿物盐”。

范先生说,他知道乳矿物盐是国家规定不能让婴幼儿食用的,因为好奇乳矿物盐是何物质,他便在网上查询,2009年卫生部就曾发布公告,将乳矿物盐等7种物品纳入新资源食品目录,规定乳矿物盐的使用范围不包括婴幼儿食品。而他购买的此款光明宝宝奶酪正是针对

1~3岁的婴幼儿。

随后,拨打包装盒上公布的“销售电话”,对方工作人员称,此款食品没有安全问题。“此款食品配方的确定时间早于2009年食品配方确定后,很少轻易改动,故2009年至今,配料中一直含有乳矿物盐。”光明乳业质量部的居先生说。

同时,光明乳业公关部张女士称,自9月起,此款产品在全国卖场下架、停止供货,需要为产品配方升级、更换包装,预计10月底重新上市。

记者调查 郑州市场已全部下架

那该产品在郑州销售如何?是否也已下架?昨日,记者走访了大商、思达、沃尔玛、华润万家等超市,均未发现“小小光明宝宝奶酪(宝宝杯)”的身影。

在桐柏路一家超市,各种酸奶几乎占满展柜,只为奶酪留下了一小片立足之地。“我们超市里没有光明的奶酪,只有蒙牛和伊利的。”酸奶促销员金女士说,关于“宝宝奶酪”下架的事情,她也听说了,郑州

的大型超市应该都已下架。

随后,记者又来到陇海路一家超市,发现展柜上放置的有“小小光明宝宝奶酪(成长杯)”,但没有“宝宝杯”。“‘宝宝杯’已经下架了,具体原因不清楚,因为奶酪的销售量很小,厂家不会专门配置促销员,是厂家直接通知超市下架的。”光明的一位酸奶促销员说。

光明回应 坚称产品是安全的

然而,针对市民的质疑,光明也并没有坐以待毙,从事件一开始,就一直坚称该产品是安全的,而对此前要求该产品在全国下架,光明解释称只是为了防止产品的包装盒让消费者误解。

昨日下午,记者登录光明乳业的官网发现,下午2点多,该公司在官网发布说明,进一步解释称包装所指“乳矿物盐”符合GB25192再制干酪国家标准,按照该规定138g(6杯)“小小光明宝宝奶酪”添加的乳矿物盐(俗称乳钙)符合新资源标准。

“为避免138g(6杯)小小光明宝宝奶酪产品在包装上给消费者带来误导,目前我们将市面上的产品全部回收,我们对为此给消费者带来的影响表示歉意。”另外,在声明中,光明乳业也对消费者进行了道歉。

70个城市,超半数上涨

国家统计局数据显示,与7月份相比,70个大中城市的新建商品住宅(不含保障性住房)价格,下降的城市有20个,持平的城市有14个,上涨的城市有36个。环比价格上涨的城市中,涨幅均未超过0.6%,其中无锡市环比涨幅为0.6%。

从二手住宅价格变动情况来看,价格下降的城市有16个,持平的城市有16个,上涨的城市有38个。环比价格上涨的城市中,涨幅均未超过0.9%,广州市的二手住宅价格环比上涨了0.9%。

从中部六省省会城市来看,8月份南昌市新建商品住宅价格环比上涨了0.5%,居第一位;郑州、太原、长沙均环比上涨0.2%,居第二位;武汉与合肥以0.1%的环比涨幅居第三位。

二手住宅价格变动方面,中部六省省会城市中,太原市以0.7%的环比涨幅居第一位,郑州市以0.4%的环比涨幅居第二位。



8月份每平方米下跌331元

郑州房价创17个月以来最大跌幅

房价出现下跌与开发商加大促销力度、高端楼盘入市少以及部分经济适用房投放等多种因素有关

8月份郑州小户型和大户型涨价最多

根据国家统计局的统计,8月份郑州新建商品住宅中,90平方米及以下和144平方米以上的房子环比上涨了0.3%,90平方米至144平方米的房子环比上涨了0.1%。从二手住宅价格变动来看也存在这个问题,90平方米至144平方米的房子环比上涨了0.3%,90平方米及以下和144平方米以上的房子价格均环比上涨了0.5%。

今年郑州房价首跌

昨日,郑州市住房保障和房地产管理局公布了8月份的市区房地产市场数据,当月郑州商住房销售均价为每平方米6523元,比7月份每平方米下跌了331元,这也是今年以来郑州房价首次下跌。从历史数据来看,这也是17个月以来郑州房价出现的最大跌幅。去年3月份,郑州市开始实施加强版的楼市限购政策,当月房价为每平方米5521元,比上个月每平方米大跌868元。

8月份商住房卖了9567套

不过,8月份郑州市区商住房仍然维持了较高的成交量,当月卖了9567套,比7月份少卖473套,仍然高居去年以来的销量第二位,平均每天卖房308套以上。

另外,8月份住宅二手房共成交了2829套,比7月份多成交339套;成交均价为每平方米5458元,比7月份每平方米上涨了30元。

市场库存商住房面积408.43万平方米

从市场供求关系来看,开发商继续加大推盘力度。8月份市区商住房批准预售面积为94.8万平方米,当月销售面积为87.77万平方米。

统计显示,今年前8个月,郑州市区商住房累计投放了553.76万平方米,累计销售527.57万平方米,今年新增库存为26.19万平方米。加上历史库存数量,截至8月底,郑州市区商住房累计可售面积仍达到408.43万平方米,如果按照前8个月的平均销量测算,目前市场库存的商住房还能卖6个月。

多种因素导致房价下跌

市房管局相关负责人分析,8月份郑州市区商住房成交量属于正常波动,而房价出现下跌与开发商加大促销力度、高端楼盘入市少以及部分经济适用房投放等多种因素有关。从郑州市商品房库存量来看,后市郑州房价仍有望保持平稳状态。

房地产实战专家、河南王牌企划有限公司董事长上官同君认为,当前楼市仍然是恐慌性观望之时的量价博弈阶段,量价齐跌表明国家宏观调控政策不放松的政策是底线。